
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 5ª REGIÃO
ATA DE REUNIÃO

ATA DA 824ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO XVII PLENÁRIO DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA
- QUINTA REGIÃO, REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos dezesseis
de outubro de dois mil e vinte e dois, deu-se início às 10 horas, a 824ª Reunião Plenária Ordinária do XVII
Plenário do Conselho Regional de Psicologia 5ª Região, em formato presencial. Presentes as (os) conselheiras
(os): Ágnes Cris�na da Silva Pala, Alexandre Vasilenskas Gil, Carla Cris�na Silvestre Meirelles, Céu Silva
Cavalcan�, Conceição de Maria Gama Carvalho Mathias, Erika Barbosa de Araujo, Fabiana Mello Paes
Barreto, Filipe Degani Carneiro, Francyne dos Santos Andrade, Jorge Antonio Tavares Peixoto, Julia Horta
Nasser, Juliana Gabriel Pereira, Luisa Bertrami D'Angelo, Maíra Amaral de Andrade, Matheus Branco Leal,
Maycon da Silva Pereira, Micael Jayme Casarin Castagna, Nilton da Silva Nunes Junior, Rogeria Cris�na de
Azevedo Villarinho Francisquini, Thaís Vargas Menezes, Thiago da Rocha Dionizio Rodrigues, Tiago da Silva
Cabral, Vanessa Silveira de Brito, Victoria Antonieta Tapia Gu�érrez, Viviane Siqueira Mar�ns Presentes do
Corpo funcional na sede: Débora Esteves Müller (Assessora da Diretoria), Márcio Alexandre Ferreira de
Oliveira (Gerente Geral). Ausência Jus�ficada: Alfredo Assunção Matos e Cidiane Vaz Melo. PONTO DE
PAUTA. 1. Capacitação das(os) conselheiras(os) do XVII Plenário (con�nuação). As conselheiras Céu
Cavalcan�, Viviane Mar�ns e Julia Nasser, membros da Diretoria Execu�va, retomam o ponto de capacitação
da nova gestão, com um resumo sobre o que fora abordado nos dias anteriores, com apontamentos e
�rando dúvidas que surgiram entre os presentes para prosseguirem com os temas ainda pendentes.
Apresentou-se sobre o formato de realização das reuniões da Diretoria, que ocorrerão às sextas-feiras, como
se dão as discussões e dos pontos e demandas externas e internas para tomada de decisão da gestão. A
conselheira Céu Cavalcan� pontua como são construídos os pontos de pauta de Reuniões Plenárias, e quais
os ritos a serem seguidos conforme o Regimento Interno do CRP05. Diante disso, são apresentadas as
ferramentas internas para facilitar a realização das a�vidades do plenário e dos colaboradores da gestão em
comissões, eixos e núcleos. 2. Calendário de reuniões 2022. Encerrada a apresentação geral do
funcionamento do Sistema Conselhos e CRP05, a Diretoria Execu�va apresenta proposta de calendário de
reuniões plenárias para os meses restantes do ano de 2022, bem como as a�vidades já convocadas até
dezembro. Informa-se sobre a realização da APAF no mês de dezembro, que deverá ser convocada nos
próximos dias, e que o conselho do Rio de Janeiro, mediante ao seu porte, envia a delegação composta por 5
(cinco) conselheiras - 3 �tulares e 2 suplentes. Apresenta-se a proposta das seguintes datas de reuniões: 04
de novembro de 2022 das 18h às 22h (Reunião Plenária Extraordinária), dias 25 e 26 de novembro de 2022
das 8h às 22h e 10h às 18h respec�vamente (Reunião Plenária Ordinária - com pontos regulares e pontos de
pauta da 1ª Remessa APAF); dias 09 e 10 de dezembro de 2022 das 8h às 22h e 10h às 18h respec�vamente
(Reunião Plenária Ordinária - com pontos regulares e pontos de pauta da 1ª Remessa APAF). Deliberação:
Aprovado. 3. Coordenação de Comissões. O Plenário inicia discussão sobre a composição da coordenação de
comissões da nova gestão. Deliberação: Criar a Comissão de Meios e Soluções Consensuais de Conflitos
(COSMCC); Nomear, como coordenador da Comissão de Meios e Soluções Consensuais de Conflitos, o
psicólogo Micael Jayme Casarin Castagna, CRP 05/55269; Nomear, como membro da Comissão de
Orientação e É�ca, a psicóloga Juliana Gabriel Pereira, CRP 05/29063; Nomear como coordenadora Adjunta
na Comissão de Meios e Soluções Consensuais de Conflitos, a psicóloga Juliana Gabriel Pereira, CRP
05/29063; Criar a Comissão Intergestora de Regionalização e Descentralização (CIRD); Nomear, como
coordenadora da Comissão Intergestora de Regionalização e Descentralização, a psicóloga Francyne dos
Santos Andrade,  CRP 05/55825; Criar a Comissão Gestora da Região Baixada Fluminense (CG-Baixada);
Nomear, como coordenadora da Comissão Gestora da Região Baixada Fluminense, o psicólogo Thiago da
Rocha Dionizio Rodrigues, CRP 05/50505; Criar a Comissão Gestora da Região Leste Fluminense (CG-Leste);
Nomear, como coordenadora da Comissão Gestora da Região Leste Fluminense, a psicóloga Ágnes Cris�na da
Silva Pala, CRP 05/32409. Criar a Comissão Gestora da Região Norte -Noroeste Fluminense (CG-
NorteNoroeste); Nomear, como coordenadora da Comissão Gestora da Região Norte -Noroeste Fluminense,
a psicóloga Carla Cris�na Silvestre Meirelles de Castro, CRP 05/42300. Criar a Comissão Gestora da Região
Serrana Fluminense (CG-Serrana); Nomear, como coordenadora da Comissão Gestora da Região Serrana
Fluminense, a psicóloga Victoria Antonieta Tapia Gu�érrez, CRP 05/20157; Criar a Comissão Gestora da
Região Sul Fluminense (CG-Sul); e Nomear, como coordenadora da Comissão Gestora da Região Sul



Fluminense, o psicólogo Tiago da Silva Cabral, CRP 05/39728. 4. Grupos de Trabalho - APAF. A conselheira
Céu Cavalcan� apresenta solicitação do Conselho Federal de Psicologia de indicação da representação nos
GTs da APAF em que o CRP05 compõe como membro. Apresenta-se um resumo sobre o que vem sendo
discu�do em cada GT para que o Plenário delibere quem será a representação em cada cadeira. Deliberação:
GT Estudo e Elaboração de uma Proposta de Implantação de Nova Carteira de Iden�dade Profissional de
Psicólogo       - conselheira Viviane Mar�ns (�tular) e conselheira Julia Nasser (suplente); GT Diversidade
Sexual e Gênero - conselheira Conceição Gama (�tular) e conselheiro Nilton Nunes Jr. (suplente); GT
Tecnologia da Informação - conselheira Julia Nasser (�tular) e  conselheira Francyne Andrade (suplente); GT
Psicoterapia - conselheira Julia Nasser; GT Fundo de Seções - conselheira Claudia Simões (�tular) e
conselheira Viviane Mar�ns (suplente); GT Constelação Familiar e Incompa�bilidades É�cas - conselheira
Victoria Gu�érrez (�tular) e conselheira Céu Cavalcan� (suplente). 5. Nota sobre Constelação Familiar. A
par�r da discussão sobre as representações dos GTs da APAF, apresenta-se demanda encaminhada pela
Secretaria de Orientação e É�ca, que informando que o GT da APAF de Constelação Familiar e
Incompa�bilidades É�cas, ponto solicitado pelo CRP05 e composto na APAF de novembro de 2021, teve
como encaminhamento confeccionar uma Minuta de Nota Técnica sobre a Constelação Familiar. Diante disto,
o GT encaminha para possíveis contribuições dos regionais a minuta da referida Nota Técnica sobre a
Constelação Familiar, que podem ser feitas até o dia 26 de outubro de 2022. Deliberação: Que os
conselheiros encaminhem as contribuições que �verem até o dia 24 de outubro para que a Diretoria
Execu�va envie ao GT, em resposta ao solicitado. A reunião é encerrada às 14h10min.

 

CÉU SILVA CAVALCANTI

Conselheira Presidenta

 

 

JULIA HORTA NASSER

Conselheira Secretária
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